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Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 2650/09.03.2023 Ερώτηση 

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής

της Κ.Ο. του Κινήματος Αλλαγής κ. Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος, σας γνωρίζουμε τα εξής:

 Στην κεντρική στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού εντάσσεται  η ανάδειξη των

θεματικών  μορφών  τουρισμού,  μέσω  των  οποίων  προσφέρονται  στον  ταξιδιώτη

αυθεντικές, βιωματικές και ολοκληρωμένες ταξιδιωτικές εμπειρίες, με γνώμονα τη βιώσιμη

διαχείριση των φυσικών πόρων, ανάλογα με τις δυνατότητες και ευκαιρίες ανάπτυξης κάθε

περιοχής.  Προτεραιότητα δε του Υπουργείου,  στο πλαίσιο της διασύνδεσης  της εθνικής

στρατηγικής με τις περιφερειακές πολιτικές, είναι η ανάπτυξη εξειδικευμένων τουριστικών

προϊόντων ανά Περιφέρεια, μέσω της προώθησης του θεματικού τουρισμού.

Υπό το πρίσμα αυτό και δεδομένης της γεωμορφολογικής υπεροχής της χώρας, το

Υπουργείο Τουρισμού προωθεί την ανάπτυξη του αλιευτικού τουρισμού, μέσω του οποίου

επιχειρείται η προσέλκυση επισκεπτών – τουριστών με ειδικά ενδιαφέροντα που θέλουν να

βιώσουν αυθεντικές εμπειρίες.

Στο  πλαίσιο  αυτό,  σε  συνέχεια  του  Μνημονίου  Συνεργασίας  για  τον  αλιευτικό

τουρισμό που υπεγράφη στις 17.02.2022 μεταξύ του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης &

Τροφίμων και  του Υπουργείου Τουρισμού,  έχει  συσταθεί  Ομάδα Διαχείρισης Αλιευτικού

Τουρισμού (Ο.Δ.Α.Τ.) δυνάμει της υπ’ αρ. 105/147226/04.07.2022 (ΑΔΑ ΨΖΖΠ4653ΠΓ-ΕΧΙ)

απόφασης  του  Υπουργού  Αγροτικής  Ανάπτυξης  &  Τροφίμων.  Έργο  της  είναι  η

παρακολούθηση της πορείας υλοποίησης του υπογραφέντος μεταξύ των δύο Υπουργείων

Μνημονίου και η εισήγηση δράσεων ή άλλων ενεργειών για την επίτευξη των βέλτιστων

αποτελεσμάτων,  καθώς και  η  συγγραφή,  διαμόρφωση και  παρακολούθηση  της  Εθνικής

Στρατηγικής  Προώθησης  Αλιευτικού  Τουρισμού  (Ε.Σ.Π.Α.Τ.)  και  όσων  ζητημάτων

προκύπτουν σχετικά με αυτόν. 

Επιπροσθέτως,  στο  Σχέδιο  Δράσης  του  Υπουργείου  Τουρισμού  για  το  έτος  2023,

συμπεριλαμβάνεται  η επεξεργασία  θεσμικού  πλαισίου  για  τις  επισκέψιμες

υδατοκαλλιέργειες.  Για  τον  σκοπό  αυτόν,  με  την  υπ’  αρ.  3959/24.02.2023  (ΑΔΑ:

6ΤΖ2465ΧΘΟ-8Γ0)  απόφαση  του  Υπουργού  Τουρισμού,  συστάθηκε  Ομάδα  Εργασίας  με

έργο  την  κατάθεση  απόψεων  και  την  επεξεργασία  σχεδίου  κειμένου,  εκ  μέρους  των
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συμμετεχόντων μερών, για τη διαμόρφωση νομοθετικού και κανονιστικού πλαισίου για τις

επισκέψιμες υδατοκαλλιέργειες. 

Περαιτέρω, στο Σχέδιο Δράσης έτους 2023 περιλαμβάνεται η ενίσχυση της βιώσιμης

ανάπτυξης και διαχείρισης των επιμέρους τουριστικών προορισμών της χώρας.  Μετά το

πρώτο βήμα που έγινε με την θεσμοθέτηση των Οργανισμών Διαχείρισης και Προώθησης

Προορισμών  στον  ν.4875/2021  (Α’  250),  έχει  ενταχθεί  ομώνυμο  έργο  στο  Ταμείο

Ανθεκτικότητας και Ανάκαμψης μέσω του οποίου θα χρηματοδοτηθούν μελέτες για την

σύσταση  και  λειτουργία  Οργανισμών  Διαχείρισης  και  Προώθησης  Προορισμών  στις

επιμέρους  περιοχές  της  χώρας  και  για  την  ενεργοποίηση  αντίστοιχων  τοπικών

Παρατηρητηρίων Βιώσιμης Τουριστικής Ανάπτυξης. Παράλληλα, στο έργο περιλαμβάνεται

η  λειτουργία  Εθνικού  Παρατηρητηρίου  Βιώσιμης  Τουριστικής  Ανάπτυξης  σε  ειδική

ηλεκτρονική πλατφόρμα. 

Τέλος,  η  προβολή  των  ιδιαίτερων  χαρακτηριστικών  των  ελληνικών  προορισμών

αποτελεί  διαχρονικά στόχο του εθνικού στρατηγικού σχεδίου για  τον τουρισμό,  ενώ σε

τοπικό  επίπεδο  οι  Περιφέρειες  και  οι  Δήμοι  είναι  αρμόδιοι  για  την  κατάρτιση  και

υλοποίηση των προγραμμάτων προώθησης και προβολής για την περαιτέρω ανάδειξη των

συγκριτικών  πλεονεκτημάτων  τους.  Τα  εργαλεία  επικοινωνίας  του  ΕΟΤ,  ιδιαίτερα  τα

ψηφιακά Visit Greece assets όπως η ιστοσελίδα, η εφαρμογή (application) και οι σελίδες

των  κοινωνικών  δικτύων,  είναι  στη  διάθεση  όλων  των  τοπικών  φορέων  για  την

ενσωμάτωση εξειδικευμένων πληροφοριών και την ανάδειξη περιοχών φυσικού κάλλους

και ιδιαίτερων εμπειριών.

Σε  κάθε  περίπτωση,  το  Υπουργείο  καταβάλλει  κάθε  δυνατή  προσπάθεια

προκειμένου  να  θέσει  τις  βάσεις  για  την  ανάδειξη  του  αλιευτικού  τουρισμού,  τόσο

βραχυπρόθεσμα όσο και μακροπρόθεσμα και την προώθηση της συνολικής προσφοράς του

στην  τοπική,  περιφερειακή  και  εθνική  οικονομία,  με  απώτερο  σκοπό  την  αύξηση  της

ελκυστικότητας και της ανταγωνιστικότητας του εγχώριου τουριστικού προϊόντος και την

αειφόρο τουριστική ανάπτυξη της χώρας. 

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών
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